

H 贯彻新发展理念 推进自贸港建设

海口“海知贷”首个落地项目签约 “知产”引“资产” 一解融资难

本报讯（记者郭萃）9月10日上午，海口知识产权质押融资“入园惠企”行动暨知识产权融资产品推介会在海口国家高新区举办。活动现场，海口市知识产权局联合海口市金融控股有限公司、海口市融资担保公司就三方共同开发的“海知贷”首个落地项目进行了签约。

据了解，知识产权质押融资是近年来发展较为迅速融资信贷模式，对创新型中小企业解决资金紧张、加速知识产权市场转化、提升企业核心竞争力起到了积极的推动作用，有力促进了科技成果的知识产权化、商品化、产业化。近年来，省市知识产权部门不断完善政策体系，出台政策措施，推动财政加大金融支持的投入，并引导银行行业提供信贷支持，建立风险分担和补偿机制，创新推出“海知贷”项目产品。

依托“海知贷”项目，今年7月29日，海南华德科技有限公司成为海口市首个成功获批“海知贷”业务的公司，这也标志着海口市知识产权质押融资风险共担机制的顺利落地。该公司代表倪夏介绍，“从了解‘海知贷’到申请到资金下发，仅用了不到10天的时间，高效地解决了企业的燃眉之急，促进了企业知识产权价值的变现。”今年上半年因该公司项目处于成果转化阶段，资金回款较为缓慢，在多方筹措资金的过程中，该公司了解到“海知贷”项目，依据公司实际情况，他们用商标进行了质押，商标预评价值为200多万，贷款授信200万，目前100万资金已到账。